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ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ 
 
 

ΣΕ ΕΞΕΛΙΞΗ Η ΑΡΔΕΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΣΤΟ ΔΙΚΤΥΟ ΤΟΥ ΤΟΕΒ ΝΑΟΥΣΑΣ 

 
Η αρδευτική περίοδος στις εντός του δικτύου του ΤΟΕΒ Νάουσας εκτάσεις ξεκίνησε φέτος 

χωρίς κανένα πρόβλημα και με καλές προϋποθέσεις. Πιθανά προβλήματα θεωρούνταν οι εργασίες 
των εργολάβων που εγκαταστάθηκαν και κατασκευάζουν νέα αρδευτικά δίκτυα σε περιοχές που 
παράλληλα λειτουργούν τα παλαιά. 

Πιο συγκεκριμένα, κατασκευάζονται νέα κλειστά αρδευτικά δίκτυα στις περιοχές 
«Στύλος-Καμάρα», «Γύμνοβο» και «Πούγκο-Στράντζα». Οι εκσκαφές, η ύπαρξη των 
χωματουργικών μηχανημάτων  με τα συνεργεία και πολλές φορές οι διασταυρώσεις των νέων 
δικτύων με τα παλαιά, είναι προβλήματα που επηρεάζουν την ομαλή άρδευση και καλλιέργεια των 
αγροκτημάτων στις παραπάνω περιοχές. 

Πέραν όμως των παραπάνω προβλεπόμενων ζητημάτων, για τα οποία τα Μέλη του 
Οργανισμού είχαν ήδη ενημερωθεί, η αυξημένη ζήτηση νερού από τις καλλιέργειες λόγω των 
υψηλών θερμοκρασιών που παρατηρούνται, καθώς και η ξαφνική σημαντική μείωση της παροχής 
νερού στις πηγές, διαμορφώνουν ένα πλαίσιο διαχείρισης με υψηλές απαιτήσεις. 

Ο Οργανισμός μας βρίσκεται σε μια διαρκή και συνεχιζόμενη διαδικασία εκσυγχρονισμού 
και αναβάθμισης των υπηρεσιών και των αρδευτικών του υποδομών, καθώς λόγω της 
παλαιότητας του δικτύου και των μη εμφανών βλαβών, απαιτείται συνεχής επαγρύπνηση για την 
διασφάλιση της λειτουργικότητας του δικτύου.  

Ο Οργανισμός, κατά τα τελευταία έτη, παρά τις συνεχείς προκλήσεις που αντιμετωπίζει, 
έχει καταφέρει να αυξήσει την απόδοση του δικτύου του μέσω της σύνδεσης των δικτύων μεταξύ 
των περιοχών, της αποτελεσματικής χρήσης τους και του έγκαιρου χρονοπρογραμματισμού τους 
που γίνεται με ζήτηση από τους κτηματίες. Η διαχρονική αυτή προσπάθεια συνεχίζεται και φέτος 
πιο εντατικά. 

Στόχος είναι αφενός να εξυπηρετηθούν όλες οι αγροτικές εκτάσεις και να ολοκληρωθεί ο 
κύκλος της άρδευσης με τις λιγότερες δυνατές απώλειες στην αγροτική παραγωγή, αφετέρου να 
περιοριστεί και να συγκρατηθούν οι δαπάνες συντήρησης και λειτουργίας των έργων που από την 
προηγούμενη χρήση, οδήγησαν στην αύξηση των αρδευτικών εισφορών. 

Με τα έως σήμερα στοιχεία, κατά την τρέχουσα αρδευτική περίοδο, στην περιοχή 
δικαιοδοσίας του ΤΟΕΒ Νάουσας, οι εκτάσεις που αρδεύονται μειώθηκαν κατά 1,47% σε σχέση με 
πέρυσι. 

Πιο συγκεκριμένα, σε σχέση με πέρυσι καταγράφηκε:  
• αύξηση 5,14% στην καλλιέργεια Ακτινιδίων. 
• αύξηση 160,14% στις καλλιέργειες Λωτοί-Κυδώνια-Καρύδια.   
• αύξηση 43,08% στην καλλιέργεια Ελιάς και Αμπέλου. 
• μείωση 11,83% στην καλλιέργεια Ροδάκινα-Μήλα-Κεράσια. 
• οι υπόλοιπες αρδευόμενες καλλιέργειες παρέμειναν σχεδόν στα ίδια επίπεδα. 



 

 

 
Οι παροχές νερού στις πηγές Αγίου Νικολάου βρίσκονται ανησυχητικά στην ίδια 

κατάσταση με το 2024 που ήταν πολύ δύσκολη χρονιά ενώ στο Γιαννακοχώρι παρουσιάζουν 
ΜΕΙΩΣΗ σε σχέση με πέρυσι 0,1500 m3/sec σε 0,1350 m3/sec. 

Τέλος, οι κύκλοι άρδευσης βρίσκονται οριακά ακόμη σε ανεκτά επίπεδα χωρίς την άμεση 
ανάγκη εφαρμογής έκτακτων μέτρων. 

 

 
           Με εντολή Διοικήσεως 
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